



## ФЕОДОРА АНДРЕЕВНА ПУШИНА.

Родилась 7 ноября 1922 г. в деревне Тукмачи Якшур-Бодьинского района УАССР в многодетной семье крестьянина. Русская.

Окончила в 1939 году семилетку в деревне Большие Ошворцы, работала в колхозе. Затем училась в Ижевской фельдшерской школе, в январе 1942 г. направлена в Кекоранский медпункт. Закончила краткосрочные курсы медсестер и в августе 1942 г. была направлена военфельдшером в 520-й стрелковый полк 167-й Уральской стрелковой дивизии. Ратный путь Феодоры Андреевны прошел через Сумскую, Черниговскую, Киевскую области, форсировала она Десну, Днепр.

В феврале 1943 г. в боях у деревни Пузачи Курской области Пушина вывела из-под огня противника 57 раненых бойцов и командиров, оказала им первую помощь. Быстро и четко выполнила приказ об эвакуации медицинского пункта.

В ноябре 1943 г. полк под командованием полковника Акулова велись тяжелые наступательные бои в Киеве, отвлекая на себя значительные силы противника. В связи с этим медчасть находилась в киевском пригороде Святошино и раненых доставляли туда. Утром 6 ноября 1943 г. над селом появилось более 60 фашистских бомбардировщиков. Одна из бомб попала в здание госпиталя. Вместе с врачами, сестрами, санитарями Феодора выносила из огня тех, кто не мог двигаться. Ее ранили, но она продолжала спасать других. В тот день она оказала помощь более 100 бойцам. Но у самой не хватило сил выбраться из горящего здания. Николай Копытенков в последний момент, перед самым обрушением здания, вынес ее из огня. Феодора была в бессознательном состоянии, с сильным повреждением головы, со сплошными ожогами тела.

Указом Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении звания Героя Советского Союза генералам, офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии» от 10 января 1944 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство» удостоена посмертно звания Героя Советского Союза.

Похоронена на Святошинском кладбище Киева.

